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IKTISADI BUYUME VE KALKINMA

Niifus-gida dengesizliginden dolay: ‘diinya niifusunun eninde

sonunda ac¢hktan kinlacaginy’ dngorerek ¢evreyi iktisada
déhil eden ve kotiimser olarak bilinen iktisatq
asagidakilerden hangisidir?

A) Karl Marx

B) Adam Smith

C) John B. Say

D) David Ricardo

E) Thomas Robert Malthus

Solow Bilyiime Modeli’ne gore duragan durumda sermaye

stogunun temel belirleyicisi asagidakilerden hangisidir?

A) Tiiketim

B) Gelir

C) Tasarruf oram

D) Isgiicii verimliligi
E) Teknoloji

"Ekonomide iiretilen mal ve hizmetlerin degerinin toplumsal
kesimler arasinda nasil dagldig1" asagidakilerden hangisi ile

ifade edilir?

A) Kesimler aras1 akim
B) Servet dagilimi

C) Servet transferi

D) Gelir transferi

E) Gelir dagilim

1950 yilinda 2,5 milyar olan Diinya niifusunun 2022 yih
Kasim ay1 ortasinda ulasmasi beklenen deger
asagidakilerden hangisidir?

A) 9 milyar N\,
B) 8 milyar f N
C) 6 milyar

D) 10 milyar

E) 7 milyar

"Ekonomik ikililik Teorisi" ya da "Diializm" Kuramy kim

tarafindan ortaya konulmustur?

.\

A) Milton Friedman i
B) J. Maynard Keynes A
C) Mauro Marini

D) Arthur Lewis

E) Giovanni E. Reyes

Diinya niifusundaki gelismelerle ilgili olarak asafida
verilenlerden hangisi dogrudur?

A) 2010 yilindan bu yana 2 milyar artis géstermistir.

B) Diinya nifusunun 2030°da 12,5 milyara ¢ikmasi
ongoriiimektedir.

C) 20. yiizyilin ortalarmda oldugundan 3 kat daha fazladur.

D) 2010 yilindan bu yana 3 milyar artis gdstermistir.

E) 20. yiizyiln ortalarinda oldugundan 2 kat daha fazladr.

B

7. 19. yiizyihn sonlarinda ingiltere'de yapilan yoksulluk

aragtirmalan sirasinda gelistirilen yoksullugun ilk tanimi
agagidakilerden hangisidir?

A) Mutlak yoksulluk
B) Insani yoksulluk
C) Kirsal yoksulluk
D) Oznel yoksulluk
E) Goreli yoksulluk

8. Asagidakilerden hangisi "gelisme' kavraminin temel

bilesenlerinden biri sayilamaz?

A)  Ozgiirliik

B) Enerji yatirimlar
C) Hukuk

D) Kiiltir-sanat

E) Demokrasi

9. Asafdakilerden hangisi niifus ile ilgili olarak Keynes'yen bir

yaklagimi itmamaktadir?

A)_Niifus artis1 yenjendustnlerm yaratilmasimm tesvik edecektir

B) Niifus artis1 yatrmlarn tesvik edecektir

C)._ Niifus-artisinim biiyiime iizerinde olumsuz etkisi vardir
D) Niifus arti1 talep aftisina yol agacaktir

E) Niifus artigiin biiylime {izerinde olumlu etkisi vardir

10. ~“Diinyanin en biiyiik taksi sirketi Uber hicbir araca sahip degil,
diinyanin en popiiler medyasi Facebook hi¢bir igerik yaratmuyor,
en degerli perakendecisi Alibaba’nmn hi¢ stoku yok ve diinyanin en
biiyiik konaklama sunucusu Airbnb’nin hi¢bir gayrimenkulii yok.”
Yukaridaki aciklama asagidaki hangi ekonomik yaklagimi

Jifade etmektedir?

A) Bilgi ekonomisi

B) Simit ekonomisi

C) Déngiisel ekonomi
D) Paylagim ekonomisi
E) Doniisiim ekonomisi

11. Modernizasyon teorisine karsi olarak kapitalizm,
sanayilesme ve ulus devletler ¢erc¢evesinde gelistirilen
alternatif yaklasim asagidakilerden hangisidir?

A) Bagimhlik

B) Dualite

C) Diinya Sistemleri
D) Biiyiik itis

E) Kisir Déngii

12. Tarim toplumunun yapisal olarak nasil olgun ve sanayilesmis

bir ekonomiye diniisebilecegini aciklamaya ¢aligan yaklagim
asagidakilerden hangisidir?

A) Ekonomik ikililik
B) Bagimhhk

C) Modermnizasyon
D) Kisir Dongii

E) Diinya Sistemleri
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IKTISADI BUYUME VE KALKINMA

Haneler veya bireyler fakirden zengine dogru siralamr.

Tiim insanlar yiizde gruplarma boliiniir.

Tiim bu gruplarm geliri GSYIH nin yiizdesi olarak hesaplanir.
Son olarak grubun aldig gelir dagilimi kiimiilatif olarak bir
tabloda gosterilir, bireysel gelir dagilimi tablosu olugturulur.
Yukaridaki siire¢ sonunda asagidakilerden hangisi
olusturulur?

A)
B)
C)
D)
E)

Oznel yoksulluk
Mutlak yoksulluk
Gini katsayis:
Lorenz egrisi
Goreli yoksulluk

GSYIH = 1000

Dis Alemden Net Faktor Gelirleri = 200
Amortismanlar = 100

Dolayh Vergiler = 50

Yukandaki verilere gore milli gelir asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 1050
B) 1000
C) 1100
D) 1200
E) 1150

Dingiisel ekonomide R Merdiveni ile kastedilen
asagidakilerden hangisidir?

A) Dogrusal ekonomiden dongiisel ekonomiye gegis siirecinde

déngiisel ekonominin temel hususlarmi tamimlar.
B)
C) Déngiisel ckonominin gevre ekonomisi ile baglamﬂarmt
saglar.
Dongiisel ekonominin geri doniisiim ekonomisi/le”
baglantilarim saglar.

Dongiisel ekonominin ulasacagi en son asamayl 1Iade eder.

;

D)
E)

“Harrod-Domar biiyiime modeli Keynes’in eserinde -
odaklanmadig ..... ve ..... gibi konular ele almaktad™
Yukaridaki ifadede noktah yerlere uygun diisen ifadeler ~

asafidaki seceneklerden hangisinde sirasiyla doﬁru olnrak y

yer almaktadir?

A)
B)
C)
D)
E)

/

g

Enflasyon / bilyiime

Faiz oram / para garpan

Maliye politikasi / para politikasi
Déviz kuru / enflasyon
Biiyiime / servet dagilimu

Biiyiimeyi, “is boliimii, uzmanlasma ve sermaye birikimi”
gibi degiskenlere baglayan iktisat¢i asagidakilerden
hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Robert Solow
Adam Smith
Robert Malthus
David Ricardo
Karl Marx

Dangiisel ekonominin geleneksel ekonomi ile kjyasun saglar,
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Cari yilin fiyatlariyla hesaplanan milli gelir asagidakilerden
hangisi ile ifade edilir?

Reel GSYIH

Reel GSMH

Safi Yurti¢i Hasila

Satin Alma Giicii Paritesi
Nominal GSYIH

A)
B)
C)
D)
E)

Asagidakilerden hangisi Rostow’un "Ekonomik Biiyiimenin
Asamalari"ndan biri defildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Olgunlagma asamasindaki toplum
Gerileme asamasmndaki toplum
Geleneksel toplum

Kalkisa gegme asamasindaki toplum
Kalkiga hazirhik agamasmdaki toplum

Yiiksek biiylime oranina sahip olan iilkelerin dikkat ¢eken
efitim harcamalar nedeniyle biiylimede fiziki sermaye
yamnda 'begeri sermaye'nin de énemine dikkat ¢eken
yaklasim asagidakilerden hangisidir?

A)
B)

AK Modeli .
Robert Barro
Rabert Solow /
Robert E. Lucas
Paul Romer

D)
.E)

/





